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福生市教育委員会会議録 

平成28年第１回臨時会 

１ 開催年月日  平成28年３月18日（金） 

２ 開始時刻  午後１時30分 

３ 終了時刻  午後２時00分 

４ 場 所  第二棟４階 第２委員会室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  平  野  裕  子 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  德  永  喜  昭 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  坂  本  和  良 

６ 欠席委員  なし 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  天  野  幸  次 

         参事兼教育指導課長  石  田     周 

         教 育 総 務 課 長  町  田  和  子 

         学 校 給 食 課 長  村  野  和  彦 

８ 傍 聴 人  なし 
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                               午後２時00分 開会 

教 育 長  それでは、ただいまから平成28年第１回福生市教育委員会臨時会を開会

をいたします。 

        まず、日程についてお諮りいたします。日程第２、議案第１号、福生教

育委員会管理職員の人事異動について及び日程第３、報告第５号、福生市

立学校教職員の人事異動についてにつきましては、人事案件のため福生市

教育委員会会議規則第８条の規定に基づき、これを公開しない会議とし、

日程第５、報告第７号の後に審議及び報告を行いたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  御異議なしと認めます。 

        よって、議案第21号及び報告第５号は公開しない会議とし、報告第７号

の後に審議及び報告することといたします。 

        これより日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、平野裕子委員、德永

喜昭委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第４、報告第６号、福生第一中学校プールの漏水についてを

議題といたします。教育総務課長より内容の説明をお願いします。 

教育総務課長  それでは、日程第４、報告第６号、福生第一中学校プールの漏水につい

て御報告させていただきます。 

        福生第一中学校のプールにおきまして、プール使用期間中に漏水がござ

いましたので、報告をさせていただきます。また、この時期の報告となり、

大変申しわけございません。 

        １の水道使用状況でございますが、今年度のプールに使用いたしました

水道使用量は、4,759立方メートルで水道料金は233万4,943円でございま

した。平成26年度の実績と比較いたしますと、3,211立方メートル、128万

7,467円の増となりました。 

        ２の漏水を確認した日でございますが、東京都の検針がございましたの

が、平成27年８月18日でございまして、このときに漏水を確認したもので

ございます。このときの使用量は、2,008立方メートルでございました。 

        ３の漏水があることがわかった経緯でございますが、福生第一中学校の

プールは、昭和57年度に改築し、33年間使用してきております。平成26年

度のプールの使用期間中に水位が下がっているように見受けられましたた
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め、専門の業者に状況を確認していただきましたが、そのときにははっき

りと原因を特定できず、水道の使用量も漏水と思われるような量ではなく

例年並みの水道使用量でございました。しかし、プール本体と循環パイプ

の老朽化が危惧されましたため、プール改良のための設計費用を平成27年

度当初予算に計上し、設計を行いました。また、平成28年度の予算にプー

ル改良工事を行うため予算を計上いたしております。平成28年度におきま

しては、プール使用前までに工事を終わらせる予定で計画をしております。 

        平成27年６月から７月ごろまでですが、漏水と思われるような状況では

ございませんでしたが、８月18日の水道の検針時に漏水していることが判

明いたしまして、その後学校では体育の授業等でプールを９月末まで使用

しておりますが、満水にはせず、給水の節水に努めていただいております。

現在は、水道のバルブを閉めておりますので漏水の心配はございません。

人為的な原因ではございませんが、大切な水と本来必要のない水道料金の

支払いが生じてしまい、市民の皆様からの税金をこのような支払いに使わ

せていただくこととなり、大変申しわけなく思っております。施設設備を

適切に維持管理するには早期に対策をしていくことが重要であると感じて

おりますが、どの施設も老朽化が進んでおりますので、今後御迷惑をおか

けしないよう維持管理に努めてまいりたいと思っております。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

德 永 委 員  この改良工事というのはいつの予定になるのですか。 

教育総務課長  プールの使用が７月中旬以降になりますので、その前には工事を完了さ

せる予定でおります。 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

        ほかにございますか。 

        報告がかなりおくれまして大変申しわけなく存じます。経緯については

説明いたしましたとおりです。 

渡 辺 委 員  これを受けてほかの学校もチェックはしているのでしょうか。 

教育総務課長  水道の使用につきましては、学校から日々水道使用量の報告を上げてい

ただいておりますので、それによりまして漏水がないか確認をしておりま

す。 

        以上でございます。 

渡 辺 委 員  では、この１カ月間で漏れているということですが、６月、７月ごろま

では漏水と思われる状況ではなかったのだけれども、８月18日の検針時と
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いうことはその１カ月間で漏れたということですか。 

教育総務課長  学校の副校長先生から上がってくる水道使用量の報告を見てみますと、

６月、７月ではそれほど量がございませんでした。後半になりましてその

水道使用量が多くなりまして、こちらでもその報告の確認はしておりまし

たが、学校でもプールの水の入れかえ等をしておりますので、漏水かどう

かというところがその時点でははっきりとわかりませんでした。東京都の

水道の検針が入りましたときに、これは漏水だということを御報告いただ

きまして、確認をしたというところでございます。 

渡 辺 委 員  ありがとうございます。 

教 育 長  よろしいでしょうか。ほかにございますか。 

        よろしいですか。ほかにないようでしたら、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。報告第６号は原案のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第６号は原案のとおり承認することといたします。 

        次に、日程第５、報告第７号、福生市第二学校給食センター受水槽の漏

水についてを議題といたします。学校給食課長より内容の説明をお願いし

ます。 

学校給食課長  それでは、日程第５、報告第７号、福生市第二学校給食センター受水槽

の漏水について御説明いたします。議案書15ページ、報告第７号資料をお

願いいたします。 

        水道使用の状況につきましては、平成27年度と26年度の同じ時期の比較

でございまして、使用量で4,599立方メートル、料金で198万5,407円の増

となっております。 

        平成27年11月10日の検針において使用量が6,591立方メートルに及ぶこ

とが判明いたしました。 

        漏水が判明した経緯でございますが、受水槽につきましては、昭和54年

の第二学校給食センター建設時に設置されたものでございます。受水槽は

調理、洗浄に大量の水を使用することから、安定した水量を確保するため

貯留しておく施設でございまして、実際にはボイラーにより熱湯や蒸気に

かえて使用してございます。10月26日に調理員が異音に気づきまして、業

者に点検、調査を依頼したところ、当該受水槽の水量を調整するために設

置されておりますボールタップが故障したため、水道水がオーバーフロー
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し、上部排水管から流出していたことから応急修理を行い、流出をとめ、

後日ボールタップの交換修繕や受水槽内部に漏水警報器を設置するなど必

要な対策を実施いたしたところでございます。 

        委員の皆様には今回の件につきまして御心配をおかけし、大変申しわけ

ございませんでした。簡単ではございますが、説明とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いをいたします。 

        この件につきましても、報告が遅れまして、大変申し訳なく存じます。

給食センターにつきましては、御承知のとおり老朽化しており、新防災食

育センターということで、もう既に工事を始めているところなのですが、

何とかして新しく防災食育センターが完成するまで辛抱して使い続けなけ

ればと思っていた矢先にこういうことが起きております。報告がおくれま

して大変申しわけございません。何か御質問等ございましたら、お願いい

たします。 

        よろしいでしょうか。 

        この２件につきまして一部報道で、新聞社から取材を受けたこともござ

いまして、このような内容で情報を公開したということでございます。い

ずれにしましても、市民の貴重な公金を充当しなければならなかったとい

うことについて、大変申しわけなく思っております。こういったことがな

いように、市長からも全庁を挙げて取り組んでほしいとお話がありました。

公共施設は老朽化しておりますので、光熱費関係のチェックを怠らないよ

うに、という御指導をいただいたところでございます。 

        よろしいでしょうか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第７号は報告のとおり承認すること

に御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第７号は報告のとおり承認することといたします。 

        それでは、ここで先ほど日程についてお諮りいたしました、日程第２、

議案第21号、福生市教育委員会管理職員の人事異動について及び日程第３、

報告第５号、福生市立学校教職員の人事異動についてを公開しない会議と

いたします。 

        これからは公開しない会議となります。 


